
ATA N° 1941Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 16 (Dezesseis) de Agosto de dois mil e vinte e um. Segundo Período 
Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público internauta, o 
Presidente declarou aberta a Trigésima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Leitura da ata 
1940 dispensada à Pedido do Vereador João Issacard e APROVADA. Sem retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
- Oficio 334/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Natálio. 
- Oficio 335/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 336/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marco. 
- Oficio 337/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Eliseu. 
- Oficio 338/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 226/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício do Vereador 
Natálio. 
- Oficio encaminhando o Requerimento nº 14, de autoria do Vereador Ricardo. 
- Oficio 217/2021 de autoria do Ministério Público. 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 181/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que: “Altera o artigo 18º e acrescenta o § 1º e 5º da Lei Municipal nº896/2019”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
182/2021. Após a leitura colocou-o em discussão... 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
181/2021. Após a leitura colocou-o em discussão, e em votação assim proferindo: Está em 
Segunda votação o Projeto de Lei 181/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Com esse resultado o PL 181/2021 foi APROVADO em segunda 
votação, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA:  Pediu dispensa de Interstício Regimental conforme 
previsto no Art. 250 do RI, para que fosse votada na presente sessão, a Redação Final do Projeto 
de Lei nº 02/2021. Pedido aceito sem manifestações. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Suspendeu a Sessão por 5 minutos para elaboração da 
Redação final e após a conclusão, pediu ao Secretário que fosse feita a leitura da Súmula da 
Redação Final, que após lida foi colocada em votação assim proferindo: Está em votação a 
Redação Final do Projeto de Lei 181/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Com esse resultado, a Redação Final do PL 181/2021 foi APROVADA 
em votação única, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Indicação nº 104/2021.  De autoria do Vereador Ricardo. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 104/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão... Acatando-a para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. 
* Indicação nº 105/2021.  De autoria do Vereador Natálio. 
 PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou que fosse feita a leitura da Indicação 105/2021. 
Após a leitura colocou-a em discussão... Acatando-a para ser enviada ao Poder Executivo para 
providências. E solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, para assim poder 
apresentar uma Indicação de sua autoria.  
* Indicação nº 106/2021. De autoria do Vereador Gilciano Moreira.  



PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação nº 106/2021. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, justificou sua Indicação, estar 
atendendo reivindicações da população, bem como pessoalmente tem presenciado, e constatou a 
necessidade de tais melhorias. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que tal Indicação ele mesmo já o fez, bem 
como o Vereador Gilciano já havia feito na Gestão anterior e nenhuma foi atendida, concluiu 
pedindo ao Setor competente que dedique atenção atendendo a demanda dessa Comunidade.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou as Indicações do Vereador Gilciano, para 
ser enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência à presente Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereador Wilson pela contribuição nas 
prestações dos trabalhos, e sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando novamente a todos, agradeceu ao 
Público presente, e aos Internautas. Comentou sobre uma reunião realizada nesta Sexta feira, 
juntamente com representantes de algumas Secretarias Municipais, como Deputado Stefhanes 
Junior, pautando investimentos de grande valia para o Município. Comentou sobre a importância 
de projetos recentemente aprovados, sobre regulamentação fundiária, e Refis, ambos de grande 
utilidade Pública, que anseia por falta de documentação de suas propriedades, aproveitando para 
lembrar à População que necessitar desse serviço, para buscar informações na Prefeitura 
Municipal. Ressaltou sobre Emendas Parlamentares, recebidas através dos Deputados Antoninho 
Wandscheer, e Paulo Martins, e do Secretário Sandro Alex, verbas que serão usadas para renovar 
o plantel de máquinas do Setor de Obras. Destacou sobre a Logística do transporte de pedras para 
reestruturação das estradas, que devido à distância o Setor de Obras tem dificuldade de manter a 
conservação em todo o território Municipal.  Concluiu agradecendo a todos pela presença, 
desejando-os uma boa noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Desejou à toda equipe pedagógica, bem como todos os Alunos, um bom retorno às aulas 
presenciais, com todo cuidado e bênçãos divinas. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os 
uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos os Presentes, desejando-
os uma boa noite a todos.    
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando a todos os Presentes, agradeceu 
primeiramente à Deus. Comentou sobre as Indicações de sua autoria, buscando sempre atender 
as reivindicações da População, manifestando-se a disposição de quem tiver qualquer demanda 
para procura-lo. Conclui desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada principal, que liga a Pr. 281 
na comunidade do Cerro Lindo, até a divisa com o Município de São Mateus do Sul. 
Justificou estar refazendo essa Indicação, já feita pelo Vereador José Joarez, e acatada pela 
Presidência. Ressaltou ainda que, sobre a importância urgente de um trabalho de 
reestruturação que a referida via necessita, pois em alguns pontos está intransitável”. 
Agradeceu ao Vereador Natalio pela sua Indicação referente ao Posto de saúde da comunidade de 
Água Amarela de Cima. Encerrou agradecendo a presença de todos, bem como aos que assistem 
através das redes sociais, desejando uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público presente, assim como àqueles que assistem através das redes sociais. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que 
através do Setor Competente avalie toda a rede de Iluminação pública da Sede do Município, 
visando substituir as lâmpadas que estão queimadas. Justificou a importância de sua 
Indicação, afirmando que vêm observando que existem várias lâmpadas da área Urbana do 



Município precisam ser substituídas”. Comentou sobre as Indicações que vêm sendo acatadas 
em Sessões e não sendo atendidas pelo Poder Executivo, o que gera um grande desgaste, repetiu 
que as Indicações são reivindicações da População, portanto devem ser levadas à sério, ou se não 
têm intenção de fazer, que seja formalmente negada. Assumiu que se o Poder Executivo se negar 
ele irá com seu caminhão particular atender a População, que deve ser respeitada. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes, bem como aos demais Nobres Vereadores. Parabenizou à 
Prefeitura pelo Projeto Escritura na Mão, que está sendo de muita valia para que todos possam 
regularizar a documentação de suas propriedades. Elogiou o Setor de Obras pela reestruturação 
do acostamento a margem da Pr. 281, próximo à Sede do Município, solicitando que tais melhorias 
se estendam até o Distrito de Lagoa da Cruz. Destacou sobre seu Direito constituído por Lei, que 
lhe confere o Direito ao voto de acordo com sua convicção, bem como os direitos e deveres de 
cada Agente Público. Comentou ainda sobre a Emenda à ser enviada pelo Deputado Alexandre 
Curi, para conclusão do Projeto “meu campinho”.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando os Presentes, bem como todos 
que acompanham pelas redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou 
ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, realize um trabalho de recuperação 
na estrada que liga as comunidades do Mato Preto ao Avencal. Justificou sua Indicação, 
afirmando que a estrada acima citada, bem como de toda a extensão das estradas principais 
e secundárias, da comunidade do Avencal, estão em péssimo estado, necessitando 
urgentemente de tais melhorias, garantindo melhor comodidade e segurança aos usuários”. 
Citou várias comunidades do interior do Município, e convidou a todos para conferir ressaltando 
estarem as estradas em péssimas condições. Relatou ter ouvido comentários de viajantes, que o 
Município deixa impressão de abandono por parte do Poder Público, devido a precariedade das 
estradas, o que concluiu ser inútil ter uma Administração, que não faz o mínimo, que seria a 
conservação das estradas, enfatizando com elogios os trabalhos de todos os Funcionários do Setor 
de Obras, pois o que falta para o bom desempenho dos trabalhos, pode ser falta de planejamento 
dos Responsáveis. Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. Agradeceu a presença de todos os Presentes, bem como quem 
acompanha pelas redes sociais. Parabenizou o Prefeito Alan, pelo Projeto de regularização 
fundiária, para que os Proprietários de imóveis possam regularizar legalmente suas propriedades, 
ressaltando que isso é uma necessidade que vai gerar aumento da arrecadação do Município, 
através do Projeto REURB, Projeto este que não teve êxito em tempos anteriores. A respeito das 
estradas, comentou que em andanças pelas comunidades de Águas Amarelas, constatou que os 
trabalhos que estão sendo feito, merecem elogios e que futuramente todas as estradas do 
Município serão reestruturadas. Concluiu agradecendo a todos pela presença, lembrando que está 
liberado 30% da capacidade de público nas Sessões. E sem mais matérias para deliberar, declarou 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 23 (Vinte e tres) de Agosto 
de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


